

“恒爱行动”1500斤毛线即将发完

爱心妈妈纷纷行动,有人自己买毛线织成毛衣送来



在德州,阳光大姐家政服务有限公司组织动员单位职工领取爱心毛线100余斤,为新疆儿童编织爱心毛衣。

本报济南10月24日讯(记者 尹明亮) 撩动手中的毛线,为新疆的孩子织一份温暖。本报与山东省妇联、山东省儿童少年基金会、恒源祥集团等发起的“恒爱行动”已经启动一周,一份份山东妈妈的爱从省内各地涌来。记者今天了解到,总共1500斤毛线已经所剩无几。

“再过一个月就要退休了,工作了一辈子,退休了可以专心做一些公益活动了。”领取毛线为孩子们织毛衣的活动见报后,济南市民黎女士便第一时间打来电话,“还能用这点老手艺为孩子们做些事,也算是献一份爱心了。”而在济南市茂新街社区,52岁的朱丽华也组织小区里的志愿者们行动起来。

“去年,从报道中看到一些孩子从新疆来到济南的时候,心里特想去见他们一下。”去年,济南市天桥区执法局女子中队的女队员们在工作闲之余一起为孩子们织了一件毛衣,今年她们打算再织三件,“大家工作忙,只能是放在办公室,谁有空了就织上两针。”

在此次“恒爱行动”中,虽然主办方准备了1500斤毛线,但依然有很多爱心妈

妈自己买线织毛衣,或者干脆买一件崭新的毛衣送给喀什的孩子们。由于在聊城没有安排毛线发放点,聊城市民梅女士自己去买些毛线,继续为孩子们织毛衣。与梅女士一样,在淄博、泰安、滨州等地也都有爱心妈妈购买毛线行动起来。

在青岛,一件件已经织好的毛衣送到了妇联的办公室,一位在青岛工作的美籍华人在看到报道后也专门领取毛线,在出差前将毛衣赶着织了出来……

在德州,虽然有500斤毛线供妈妈们领取织毛衣,但德州市妇联的工作人员告诉记者,一周以来,累计发放出去的毛线已经有630多斤,收到市民捐赠的新毛衣、棉衣已经有50多件。原来,在得知为新疆孩子织毛衣的活动后,德州市公用事业管理局的职工们自发捐赠了爱心毛线170多斤。

1500斤毛线,连着1500个山东妈妈与边疆孩子的心,当一件件毛衣织完的时候,一个个远方的孩子也将感受到一份来自妈妈的温暖。



一位爱心市民送来的毛衣。

为新疆孩子织毛衣 等你参与

一根毛线可以横跨万里,一件件毛衣带来的除了温暖,更有母爱。

在新疆喀什,山东援建的四个县位于大漠边缘,每到冬日,寒冷也更多几分。在几个山东援建的孤儿院里,每年到这个时候,那里的孩子也都会惦记着来自山东的妈妈和叔叔们。

虽然素不相识,但经过多年的援助,很多新疆孩子们的心里都有一个山东妈妈。

活动已经开始一周,目前,本报编辑部仍有少量毛线可供市民领取,如果您也想成为一名爱心妈妈,请拨打本报公益热线96706126或关注“公益山东”微信公众号(微信号:gongyisd)报名,如果您不在济南、青岛、德州三地,也期待您自己买一团毛线,为孩子们织一件毛衣,并邮寄给我们。邮寄地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报时政新闻中心。邮编250012。 本报记者 尹明亮



我国将建救灾协调服务中心

本报讯 民政部救灾司副司长杨晓东近日指出,社会力量参与救灾在项目上缺乏持久性,特色不够突出,民政部将搭建一个社会力量参与救灾的协调服务中心。

杨晓东表示,社会力量参与救灾在项目上缺乏持久性,特色不够突出。杨晓东称,社会力量更多的是关注紧急救援阶段的工作,在常态的防灾减灾以及恢复重建阶段的投入不够。

社会力量所从事的一些救灾项目跟政府的职能有比较大的重复,并且,缺乏信息导向,信息不对称,供需不匹配,包括信息不畅通,导致了社会救灾资源的重复、浪费和抵消的现象。

以上问题需要政府有关部门和社会力量共同面对和解决,杨晓东称,民政部将搭建一个协调服务的平台,依托民政部救灾司和国家救援中心建立一个社会力量参与救灾的协调服务中心。

4名研究生 研发智能机械腿

本报讯 日前,由东北大学4名研一学生组成的研究团队成功研发“基于肌电信号控制的自主学习智能机械腿”。

目前,简单的支撑和行走功能已经不能满足假肢使用者的需求。除了美观、舒适的要求,机械腿产品还需要具有必要的灵活性,以适应不同的步速和步态的需求,为使用者带来“说走就走”的行走体验。

据悉,研究团队运用反馈型神经网络算法对所采集的肌电信号进行模式识别,使假肢具有自学习性,能够更适合患者自身的生理条件。

据《中国教育报》

老人先后留两份遗嘱,上法庭哪份算数?

代书遗嘱“战胜”手书遗嘱

本报记者 尹明亮 通讯员 王倩



齐鲁法援在线

当老人去世后,如果留下两份不同的遗嘱,到底哪份才算有效呢?老人手书的遗嘱更有效,还是别人代写的遗嘱更有效?最近,在滨州市惠民县,一起遗产争夺官司就出现了这样的情节,老人先后给儿子和女儿分别留了份手书遗嘱和代书遗嘱,最终是老人手书的遗嘱“败”给了别人代书的遗嘱。

下一个手印,以及代书人和两个见证人的签字。立下遗嘱的第二天,老人便不幸去世。儿女将官司打上法庭,想要搞清楚,究竟哪份遗嘱有效力。

“遗嘱”效力之争, 代书的赢了手书的

在法庭上,儿子刘松军一方认为,老人的第二份遗书既非手书,又没有亲笔签字,代书的姑姑又是利益关系的人。老人第二天便去世,前一天老人是否意识清醒?而且没有视频资料也没有录音,所以这份遗嘱很可能是“杨白劳”式被强制按手印的遗嘱。虽然在第二份遗嘱中,老人将自己的15万元存款中的9万给儿子,6万给女儿,但儿子一方认为应当按照第一份遗嘱继承财产。

在法庭审理的过程中,老人的大姐刘云华以及两位见证人都作证表示,第二份遗嘱是老人真实意思的表示,详细描述了向老人逐条介绍遗嘱内容并获老人认可的情形。而医院医护人员也出庭作证老人当时是神志清醒的。

法庭在审理中发现,其实老人在第二份遗嘱中处分的财产也并非其全部财产,除了处分的财产外,还有两处房产以及车库和汽车并没有处置。最终,法院一审判决老人的第二份遗嘱有效。

法庭认为,代书遗书之人是纠纷双方的姑姑,并无不合适,并且两位见证人的见证也都符合规定,至于老人不能未经妻子授权处置两人共同财产的质疑,法院认为未处置

的财产远多于已处分的财产,所以也并无不妥,鉴于此,一审判决第二份遗嘱有效,第一份遗嘱也便自动宣告无效。虽然作为原告的儿子又上诉,但二审依旧维持原判,代书遗嘱打赢了手书遗嘱。

胜诉原因, 遗嘱的“配套行动”作用大

“根据法律规定,公民可以立遗嘱将个人财产指定由法定继承人的一人或者数人继承。并且“遗嘱人可以撤销、变更自己所立的遗嘱。立有数份遗嘱,内容相抵触的,以最后的遗嘱为准。”案件的承办法官介绍,在本案中之所以判定后一份遗嘱是有效的,立遗嘱的人在立遗嘱之外的一系列遗产分配行动,也从一方面印证了这份遗嘱的订立是他本人的意愿。在这份代书的遗嘱中,老人将在某广场的购房留给女儿,同时,在代书遗嘱之前,老人已将6万元的银行卡及某广场购房预付款单据交付被告刘天丽,该交付行为与代书遗嘱的内容相吻合。

原告一直认为代书遗嘱上没有老人的亲笔签名,法律要件不完整,所以应认定无效。法官介绍,根据老人主治医师等的证言,老人确实没有能力签字了,所以只有手印是可以接受的。“由此,在确认了被告刘天丽所提供的代书遗嘱合法有效后,已无再分析原告刘松军所提供的自书遗嘱效力的必要。综上,依照相关法律规定,判决驳回原告刘松军的诉讼请求。”(文中人名皆为化名)



老人去世, 留下两份遗嘱起纷争

惠民县居民刘国栋生前不会想到,在他去世之后,一场遗产的争夺便在子女之间展开了。而兄妹相争的直接缘由便是老人留下的两份遗嘱。

2014年4月,刘国栋老人去世,但他在2011年时给儿子留了一份遗嘱,遗嘱内容为“待我百年后,凡属我名下的财产,均归我儿刘松军所有。刘国栋特立于2011年7月5日家中”。遗嘱人刘国栋仅在该遗嘱上签字,没有按手印,遗书中未出现女儿。

但在去世的前一天,在床上不能自由活动的老人又在大姐刘云华、齐某及徐某见证下,立下代书遗嘱一份,对自己的部分现金和房产遗产重新划分,其中一部分写明是留给女儿刘天丽的。”由于身体状况不允许,这份代书遗嘱上并没有老人的签名,只是留

扫二维码 半价打官司

本报讯 想要便宜打官司吗?本报“法援在线”“半价打官司”公益项目已为部分符合条件的读者对接律师,如果您需要,赶紧扫描下方二维码,添加“齐鲁法援在线”公众号,发送问题,留下联系方式,并注明申请半价打官司。本报根据申请者的经济状况,每周选择5—8名读者。

半价指的是,在省物价局和司法厅联合下发的《山东省律师服务收费标准》基础之上,至少为读者提供半价优惠。这样既能体现公益性,又尊重律师的劳动。

对于入选者,我们会及时与您联系,核实相关信息,对接相关律师。对于未入选的读者,我们也将提供免费的法律咨询,需要聘请律师的,我们可以为您牵线搭桥,对接业务素质过硬的律师。详情请致电0531-85193745(马老师)。(本记)



齐鲁法援在线微信